

Mussolini da a Franco un plazo para tomar Málaga

## Los facciosos han condenado a muerte al general Batet

### Ante el oncenno domingo, Madrid sigue infranqueable al enemigo

Nuestra guerra vista desde el extranjero

## Mussolini ha dado un plazo a Franco para que tome Málaga

### Goerlin sigue sus turbias maniobras

#### Goerlin sigue sus turbias maniobras

Londres.—El «Daily Herald» publica una interesante información de su corresponsal en Gibraltar diciéndole que las autoridades británicas de la plaza observan silencio absoluto acerca de la razón exacta de la presencia en Gibraltar de varios almirantes de la flota inglesa del Mediterráneo. Agrega que se concede gran importancia a la derrota «aplastante» sufrida por los rebeldes españoles en su última ofensiva contra Málaga.

A continuación, el corresponsal gibraltareño del órgano laborista, escribe lo siguiente, que transcribimos textualmente:

«Se dice que Mussolini ha hecho saber el general Franco que Málaga debe ser tomada cueste lo que cueste e inmediatamente. PORQUE EL PUERTO NO CONVIENE PARA EL DESEMBARQUE DE TROPAS. Se ha notado la llegada de numerosos oficiales de los Estados Mayores alemán e italiano. Según informaciones que me han sido proporcionadas, los rebeldes intentarán tomar Málaga dentro de unos 15 días, aunque para ello necesiten destruir una casa después de la otra.»

#### Cuatro vapores con soldados y armamentos salieron de Alemania con destino a Ceuta

París.—Según informaciones dignas de crédito, en un solo día de la semana última salieron del puerto alemán de Stettin los vapores «Stassfurt», «Holslein», «Erfurt», «Saint Louis» y «Koenigstein». A bordo de ellos marcharon tropas vestidas de paisano, pertenecientes al regimiento Hermann Goering, de Spandau. Se dijo a los soldados que eran embarcados para realizar ejercicios de defensa anfiteórica en la isla de Rügen. A bordo de los buques citados se embarcaron también obuses, aviones, motores, carros de asalto y cañones antiaéreos. Se formó un convoy escoltado desde el canal de la Mancha por los cruceros «Koenig» y «Nuremberg» y varios submarinos. El convoy llegó a Ceuta, donde desembarcaron de él grandes contingentes de tropas destinadas al servicio del aeródromo.

#### El residente general de Francia en Marruecos se traslada a París para informar a su Gobierno

París.—Según «L'Intransigeant», el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués, irá hoy o mañana a Rabat y luego marchará a París a fin de someter al Gobierno el presupuesto general del Marruecos francés.

#### 150 aviones han salido de Alemania para los rebeldes

París.—Madame Tabouis publica

en el «L'Ouvre» la siguiente información:

«Hemos sabido que el sábado último, salieron de Alemania 150 aviones que se dirigieron a España a través de Austria, Italia y la isla de Cerdeña. Hemos sabido también que en la imprenta «Gieseke de Co», radicada en el número 50 de la Charlottenstrasse de Berlín, existen mil millones y medio de pesetas en billetes de Banco españoles impresos por orden del Gobierno alemán que esperan para ser expedidos la oportuna gestión del encargado de Negocios alemán del Gobierno de Burgos.»

En las diferentes capitales donde se encuentran españoles de categoría para representar oficialmente a Burgos cerca de alguna fracción de los Gobiernos locales, como por ejemplo en Atenas, donde reside el diplomático español, Romero Radigales, todos los oficiales utilizan la cifra oficial de la Embajada de Alemania para enviar largos y numerosos despachos a Burgos.

En toda Alemania funcionan oficinas permanentes de reclutamiento de voluntarios para España en las oficinas de S. S. y S. A., efectuándose el transporte de los contingentes vía Munich e Italia, siendo la capital bávara el principal centro de concentración.

#### Un ataque de los rebeldes es replicado con una contraofensiva de las fuerzas leales, que avanzan por territorio enemigo

Gibraltar.—Se sabe que todas las fuerzas disponibles de las ciudades rebeldes de La Línea y San Roque fueron mandadas, apresuradamente, a efectuar un ataque a Estepona donde los rebeldes de Franco han encontrado una gran resistencia.

Según una información llegada a Gibraltar, las tropas leales al Gobierno han emprendido una audaz contraofensiva y un ataque contra Estepona y avanzan por territorio hasta ahora en manos de los rebeldes. Se sabe de buena fuente, que en Algeciras han sido desembarcadas armas y municiones para ayudar a los rebeldes.

#### Después del mal que han hecho, aun gastan orgullo

Bayona.—Comunican de San Sebastián que el cardenal Gumá, primado de la Iglesia española, publica un documento titulado «Respuesta obligada», que es una carta abierta replicando el discurso pronunciado en diciembre pasado por el presidente Aguirre—jefe del País Vasco—y que contiene—según el cardenal Gumá—«impertinentes alusiones sobre actos del clero español antes y después de la guerra civil».

#### Las andanzas de Goerling

Londres.—En los círculos bien informados se califica de «maniobra de gran envigadura» la que Goerling y Mussolini van a tramitar en Roma, de acuerdo con Galeazzo Ciano. Acerca de cuales puedan ser los objetivos que persiguen con aquella, se afirma que se trata nada menos que

de dejar aislada a Francia ante la cuestión española.

Londres.—Todos los periódicos publican con grandes reservas la noticia de que el general Goerling, dictador económico del Reich, irá a Salamanca para visitar a Franco, una vez terminada su estancia en Italia, que se prolongará varios días. Casi todos los periódicos insertan la noticia sin comentarios por no haberla podido confirmar todavía.

Londres.—En los círculos bien informados se considera que la eventual visita de Goerling a las autoridades fascistas de Salamanca revestiría verdadera importancia y se prestaría a todo género de cálculos, sobre todo por producirse después de la estancia de Goerling.

Roma.—Goerling se entrevistó con Mussolini ayer mañana. La conferencia duró dos horas y de ella no se dio referencia alguna a la Prensa.

Luego conferenció a solas con el conde Ciano.

Se supone que la mayor parte del tiempo se dedicó al estudio de la cuestión internacional, especialmente a la posición de estas naciones en el conflicto español. Estimase que la intervención de Italia y Alemania no ha sufrido variación alguna a pesar de la firma del «Gentlemen agreement».

#### Discurso de Herriot

París.—En la sesión de apertura de la Cámara Herriot ha pronunciado un importante discurso. Dijo que Francia es lo bastante fuerte para no consentir que contra ella se levante la mano. Dijo que ante todas las deserciones que ee la Sociedad de las Naciones se habían producido, unas producidas, unas por cobardía y otras por deseos de agresión, Francia permanecía en su puesto dispuesta a la consolidación de la paz de la paz. Afirmó que la carrera de armamentos puede conducir a Europa a graves consecuencias. Terminó diciendo que cuando se habla de patria para los franceses sólo debe haber una: Francia.

#### Otta protesta de España

Londres.—En el Foreign Office se ha recibido una protesta del Gobierno español reprochando al Comité de No Intervención por haber permitido una discusión de determinadas potencias acerca del depósito de oro que España ha hecho en el extranjero.

El periódico «Financial News» en una de sus editoriales examina detenidamente este problema y pregunta si el oro español depositado en Inglaterra podría ser incautado.

Creo que ello no es posible, porque el depósito lo ha realizado una autoridad legal. Esa incautación—dice—tendría que ser decretada por un tribunal y ello no puede ser posible mientras el Gobierno de Valencia esté reconocido por el de Inglaterra.

También se ocupa de este particular, en el caso hipotético de que el traidor Franco triunfara y dice que este asunto tampoco podría resolverse por un simple litigio político.

## Notas políticas

### CONTRA UN DIFAMADOR

Barcelona.—El ex-consejero de Defensa de la Generalidad, Sandino, ha presentado una querrela contra el periódico italiano «Gazzetta di Popolo», por haber éste publicado un artículo en el que se decía que Sandino había huido de España con varios millones de pesetas.

No habiendo relaciones diplomáticas con Italia, presenta verdadera dificultad el curso legal de la querrela, por lo que se cree que será dirigida contra el corresponsal del diario en Barcelona, por si éste tuviera responsabilidad con respecto a la publicación por su periódico de este difamatorio escrito.

### SE REUNE LA COMISION GESTORA DE LA U. G. T.

Valencia.—Ha celebrado una reunión la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., acordándose aceptar la oferta de la Federación Siderometalúrgica de Cataluña para realizar una propaganda en la provincia. Se acordó igualmente mantener las conversaciones iniciadas con diversos elementos de la C. N. T. para estrechar la unidad de ambas sindicales y llegar a la inteligencia definitiva que ambas desean.

### UN MANIFIESTO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Valencia.—La Comisión Ejecutiva del Consejo Nacional de Izquierda Republicana ha publicado un manifiesto declarando el propósito de fortalecer la unidad de todas las organizaciones antifascistas colaborando eficazmente con todos los partidos. Propugnase también en el manifiesto la creación de un Ejército Popular con mandos únicos nacidos del Gobierno de la República, único legítimo y autorizado.

### POCAS NOTICIAS DE LA GUERRA

Madrid.—El general Cardenal recibió a los periodistas, en ausencia del general Mija, confirmandoles que durante el día de hoy las operaciones se habían limitado a ligeros paqueos en algunos sectores y en otros a la consolidación de posiciones.

### UNA DESTITUCION

Valencia.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular disponiendo la destitución del cargo de comisario delegado de Guerra destacado en el tercer batallón de la 25 Brigada, Antonio de la Vega Cuerva.

### UNA «QUINTA» COLIMINA «DESCUBIERTA»

Barcelona.—Por la Secretaría general de Orden Público ha sido facilitada una nota en la que se da cuenta de que se ha averiguado la existencia en Barcelona de una vasta organización de la «quinta columna», dirigida por militares y de acuerdo con los facciosos que operan en los frentes de Madrid y Zaragoza.

Se supo que consistía en una organización de centurias para proteger, si llegaba la ocasión, un posible desembarco de tropas facciosas en Cataluña, con la misión especial de ocupar los puntos estratégicos de Barcelona, centros oficiales, etc.

Mientras se organizaba, se dedicaban a trabajos de espionaje como ha podido descubrirse por una carta de Zaragoza dirigida a un tal Emiliano.

Se averiguó después que el domi-

### Un manifiesto alemán

## Protesta contra la política "nazi"

Madrid.—Los representantes de la burguesía liberal alemana y de los diferentes partidos obreros de este país, acaban de lanzar a la publicidad un manifiesto pidiendo la formación de un Frente Popular alemán. He aquí un resumen del mismo:

«Pronto va a cumplirse cuatro años de la llegada de Hitler al Poder. Al asumir el mando el fuhrer cancller, prometió a los obreros, a los campesinos y a toda la clase media de Alemania, trabajo, pan y prosperidad. Hitler no ha cumplido su promesa. La pobreza y la miseria en la ciudad, tanto como en el campo, en las fábricas y talleres, en el comercio y en la agricultura, no han dejado de ir en aumento.

La supresión de toda individualidad se hace mucho más brutal; los intereses populares son sacrificados rigurosamente para la preparación de una guerra que será la más horrible de todas las guerras en que haya participado hasta aquí la Humanidad.

En el último Congreso de Nuremberg Hitler anunció que esta política se intensificará en lo futuro. Amenaza hacerse más sombría con el estallido de una catástrofe, no sólo en Alemania, sino en el mundo entero. En Nuremberg los jefes del nacionalsocialismo, han predicado una cruzada contra todas las democracias. Esta guerra, esta cruzada, ha estallado en España. Las bombas incendiarias y explosivas de Alemania destruyen Madrid y otras ciudades españolas. La invasión alemana provista de todos los medios más perfectos de conquista y muerte, ataca al pueblo español, que con heroísmo sin precedentes, defiende su libertad. Pero el pueblo alemán quiere la paz; pero no puede garantizar la paz mundial y asegurar el bienestar de nuestra patria más que arrojando antes por la borda al régimen «nazi» de Alemania.

Convenido de que la tirana parva necilio de éste era la casa del capitán retirado José Moya, donde también se albergaba un capitán de la Guardia Nacional Republicana llamado Hernández, que usaba el nombre de Emiliano, que es a quien se dirigía la correspondencia facciosa.

Se ha procedido a la detención de ambos capitanes y de un tercero llamado Codech, en poder de los cuales ha sido encontrada interesante documentación.

También han sido detenidos otros elementos, y sometidos a interrogatorios se ha venido en conocimiento de que todos ellos están complicados en la organización facciosa.

### UN FUSILAMIENTO

Ayer mañana fue fusilado en Montjuich Luis Azugada, condenado a muerte por el Tribunal Popular.

## Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Necesitando adquirir esta Compañía 50 tanques soldados de 3.000 litros y 50 de 4.000 litros, invita a los fabricantes nacionales respectivos a presentar proposición para todo o parte de este suministro, con arreglo al Pliego de Condiciones Técnicas y Administrativas y a los Planos que están a disposición de los concursantes todos los días laborables, de 9 a 13, en la Oficina Central de la Compañía. Pintor Sorolla, 25 y en la Factoría CAMPSA, de Alicante, durante el plazo de admisión de las proposiciones que terminará el día 20 del actual, a las 12 horas.

EL DIRECTOR GENERAL

T. Echevarria

## No malgastemos la gasolina

## Tribunal Popular

Informaciones de la guerra

## Se sigue luchando intensamente pero Madrid es invencible

Está agudizándose el problema de la falta de gasolina. Son muchas ya las veces que se oyen pidiendo que no se haga un gasto inútil del preciado líquido. Y es que las existencias que teníamos hace seis meses están agotándose. Igualmente la recibida durante los mismos. El que escasee tanto en la actualidad no se debe a que en los depósitos de la C. A. M. P. S. A. hubiese poca cantidad de esencia. No. La apurada situación en que nos hallamos es por haberla derrochado con exceso en la retaguardia. Aunque parece extraño se han consumido más millones de litros en las actividades de la retaguardia que en la labor de los frentes. En los trabajos propios de la guerra se han gastado 4.000.000 de litros. En la retaguardia, pues, se han consumido en seis meses más de 5.000.000 de litros.

Para que llegasen las cosas al extremo en que se encuentran ha sido preciso que se derrochara impunemente la gasolina. Todos hemos visto circular infinidad de automóviles sin finalidad guerrera alguna. Para cualquier servicio hemos observado en nuestra ciudad que se ha usado como medio de locomoción el auto. Cosas que se hubiesen podido hacer a pie, que siempre se han realizado sin usar automóvil. En la actualidad, aunque escasea la gasolina, cualquier ciudadano que quiera podrá observar que se emplean los coches para necesidades que no son bélicas, para trabajos que no son útiles para la guerra.

La gasolina no es producto nacional. Por ello nos vemos precisados a adquirir la del extranjero. Y para comprarla hemos de invertir divisas que nos hacen mucha falta para otras materias imprescindibles. Todo esto nos ha de forzar a reducir el consumo de gasolina a lo indispensable para las necesidades de la guerra. Si hemos de atender éstas preciso será que sacrifiquemos las comodidades de la retaguardia. Y los servicios que no reportan ninguna finalidad de guerra.

Aquí circulará demasiados coches. Y ello no debe continuar. La gasolina hace falta para los frentes. Y para esta atención se deben dedicar las existencias que poseamos. Sería criminal e imperdonable que por falta de esencia no pudiesen funcionar con regularidad los servicios indispensables de los frentes de lucha. Los antifascistas debemos tener nuestra vista fija en las necesidades de la guerra. Y sacrificar para ella cuantas comodidades sea preciso anular. Por ello se deben suprimir de la circulación aquellos coches que no hagan servicios de guerra. Y en Alicante aunque sea lamentable el decirlo, hay muchos de éstos rodando por sus calles. Para pasear por la ciudad sobran los automóviles.

Creemos que son atendibles las razones expuestas. La lógica no está ausente de ellas. Lo que conviene es que se tomen las necesarias medidas para que se haga algo práctico. Desde el C. E. P. S. hasta los más modestos controles que posean coches a su servicio, están en el deber de consumir lo que aquí pedimos. Hay que dar ejemplos de sobriedad y rectitud. En nuestra ciudad las disculpas son relativamente cortas y se puede prescindir del uso del automóvil. Las organizaciones políticas y sindicales también deben tener la precaución de ahorrar gasolina. El uso desmedido de ésta, como hasta hoy se ha venido haciendo, nos llevaría al desastre más espantoso. Y esto hay que evitarlo.

Ayer dió comienzo la causa seguida contra Francisco Moreno Jiménez, de Málaga, acusado del delito de excitación a la rebelión.

La acusación del Ministerio Fiscal se basa en las actuaciones del acusado, que pertenecía al grupo de choque de F. E. en Málaga. Cita varios casos en los cuales trataba de envolver para la rebelión fascista a fuerzas armadas de la República. A todas las imputaciones contesta negativamente el acusado, como también el que nunca ha pertenecido a F. E. y que desde Málaga fué a Orihuela debido a que su trabajo así se lo exigía, y no por el hecho de que el Frente Popular triunfara en las elecciones de febrero teniendo que abandonar Málaga.

Igualmente manifiesta es inexacta la versión de que dijera a su compañera que pertenecía a F. E. y que cuando necesitaba dinero lo conseguía inmediatamente acudiendo a ciertos elementos; respecto a los carnets de F. E. y los sellos de cotización, dice que debido a su profesión de encuadernador hizo un trabajo de esta índole, para una Sociedad de chófers, para I. R. y también para la Casa del Pueblo, pero nunca para F. E.; en cuanto a los sellos, eran de Juventud Católica y los tenía desde hace cuatro años.

Relata como conoció a los Carabineros, hasta convertirlos en huéspedes suyos, negando que nunca interpusiese acerca de éstos para colocarlos contra el régimen ni mucho menos que les propusiese adueñarse de Orihuela, aprovechando las circunstancias de ser instructor de Milicias y disponer de unos fusiles. Señala el hecho de que la mujer con quien vive desde hace años, parece que al ser detenido por los carabineros, bebió con ellos una botella, la misma noche de su detención, congratulándose de ésta.

El Fiscal, le hace ver las contradicciones en que incurre, en relación con los cargos firmados por él a raíz de su detención, manifestando el procesado, que si firmó dichos cargos fué por temor a que se le hiciese algún daño mayor aún. Dice haber quemado los sellos, ahora y no antes, por guardar a ver de nuevo al que se los dió y devolvérselos, ya que de otro modo aparecía como un estafador.

En vista que en la prueba testifical, no comparecen los testigos de cargo, unos por hallarse en el frente, y otros por no haber podido desplazarse de Orihuela, la Presidencia, suspende la vista hasta el martes próximo, a las diez.

**MUCHACHA.** ¿En estos días no te acordarás de los luchadores del frente? [Estamos seguro de que sí Donativos. Comité Juventudes Socialista Unificadas. Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha]

**Lamentable suceso en Elda**

La policía de Elda tuvo conocimiento de que se habían cometido diferentes robos, siendo reconocido uno de los autores por una sirvienta de un médico víctima del atraco. Cuando los agentes de vigilancia intentaron detener ayer al delincuente se produjo un tiroteo, resultando muerto el agente Aurelio Blasco López y gravemente herido su compañero Ramón Poveda Boluda el cual en estado desesperado fué traído al hospital de Alicante.

El autor de la agresión y un acompañante de éste resultaron heridos en un muslo y en un hombro respectivamente, por otro agente que acompañaba a los otros, siendo detenidos los agresores en sus domicilios.

**Juventudes Sindicalistas ALICANTE**

Organizado por el Secretariado de Propaganda, el martes próximo 19 del corriente a las dos de la tarde nuestro camarada José Castelló Vicedo, disertará desde el micrófono de Radio Alicante sobre el tema: «La guerra, los partidos políticos y los Sindicatos».

Esta charla que forma parte del amplio plan de propaganda de estas Juventudes esperamos será escuchada con interés por todos los que viven el palpitante momento actual.

Alicante Enero 1937.—Por las Juventudes Sindicalistas.—El Secretariado de Propaganda.

**SE NECESITAN REPARTIDORES** para este diario

Madrid.—El parte oficial de guerra correspondiente al sector Centro dado por la Junta Delegada dice:

Escasa actividad a causa del mal tiempo reinante.

En el sector de Guadalajara se ha registrado un ligero fuego de la artillería rebelde. Fueron bombardeadas nuestras posiciones de Algora, sin resultado alguno.

En Guadarrama fuego de cañón y fusilería, por parte de los facciosos, sin que éste produjera ningún efecto en nuestras líneas.

Durante la jornada de ayer se presentaron a nuestras filas tres soldados evadidos del campo faccioso, quienes han facilitado informes muy interesantes.

En Madrid, el día ha transcurrido muy tranquilo.

A últimas horas de la tarde el enemigo realizó un violentísimo ataque, llevado a cabo por fuego de fusil y ametralladora, por el sector de la Ciudad Universitaria, siendo éste enérgicamente rechazado por nuestras victoriosas fuerzas.

En los demás sectores, sin novedad.

Madrid.—La intensa niebla reinante durante el día de ayer ha impedido la actuación de nuestras tropas, que se han dedicado casi íntegramente a la fortificación de las posiciones que fueron conquistadas ayer.

Cuando hizo explosión la mina que los leales habían preparado para volar un grupo de edificaciones en las proximidades del Hospital Clínico el estruendo fué tan considerable que los facciosos que habían situados en el paseo de Camoens huyeron.

Nuestras tropas les persiguieron, apoderándose de las posiciones que habían abandonado, de cinco ametralladoras, un mortero y gran número de fusiles.

En las primeras horas de la tarde, fueron divisadas por las avanzadillas leales varias concentraciones enemigas. La artillería republicana entró en acción, castigando duramente a los facciosos.

A la caída de la tarde los facciosos atacaron también duramente por la Moncloa y Ciudad Universitaria. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque con gran vigor. Los facciosos atacaron con fuego de artillería, morteros, bombas de mano, ametralladoras y fusilería. Pretenden con ello establecer un nexo de unión, por débil que sea, para no quedar en una posición tan precaria como en la que se encuentran después de los últimos descalabros que han sufrido ante la heroica defensa de nuestras tropas.

En el día de hoy dominamos completamente todos los frentes cercanos a Madrid donde actuaban los facciosos. Los grupos rebeldes concentrados en ellos han quedado aislados y por ello atacan desesperadamente para romper nuestro frente, sin conseguirlo.

El combate de esta tarde ha durado más de cinco horas, y a su terminación el enemigo ha resultado quebrantadísimo. Nuestras fuerzas han recogido gran número de muertos y abundante material de guerra.

Por el sector de Carabanchel se registró otro fuerte ataque faccioso, que los leales rechazaron violentamente, obligando al enemigo a replegarse, dejando abandonadas numerosas bajas.

En otros sectores del Centro hubo cañoneo intenso, sin consecuencias para nuestras fuerzas.

**La guerra en el aire**

Valencia.—El parte oficial dado anoche por el Ministerio de Marina y Aire dice que a causa de la niebla y mal tiempo no actuó la aviación.

Málaga.—Ayer volaron sobre la ciudad dos hidroplanos facciosos.

También volaron sobre Vélez-Málaga y Torre del Mar, arrojando algunas bombas y disparando sus ametralladoras, ocasionando destrozos materiales de alguna consideración, pero no daños personales.

**Noticias del campo enemigo**

Gijón.—Un fugado de León ha manifestado que el número total de los fusilamientos efectuados por los rebeldes en las provincias gallegas asciende quizás a 30.000. Especialmente en el Perrol, la crueldad fascista ha llegado al máximo realizándose el fusilamiento, sin causa, de más de 15.000 trabajadores. En Vigo pasean por las calles de la población,

con el uniforme del Ejército de su país, oficiales y soldados alemanes, y llegan a utilizar automóviles en los que se lee «Al servicio de la aviación alemana». Ha relatado también que un grupo de obreros descubrió un vagón de fusiles a los que se habían quitado los cerrojos. Los obreros se apoderaron de los fusiles, completándolos en Villablino, y uniéndose a un grupo de mineros de Asturias.

Valencia.—En uno de los frentes de Aragón se ha presentado el secretario de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas de Zaragoza, Artemio Gimeno, que ha relatado los actos inhumanos cometidos por los facciosos.

Todos los trabajadores supervivientes de las primeras matanzas organizadas por los fascistas han sido obligados a afiliarse a los sindicatos fascistas. Constantemente se celebran procesiones y manifestaciones en honor del generalísimo Cabanellas y de la Virgen del Pilar.

Los trabajadores son obligados a asistir vistiendo camiseta azul con emblemas fascistas, que fueron bordados por señoras.

En el pueblo de Malles fueron fusilados más de 4.000 obreros. Un niño que cogió, porque le gustaba, una bandera de un automóvil, motivó que fuera fusilada toda su familia.

En total de los fusilados en Aragón se calcula en 15.000. Un fugitivo pudo sorprender en su escondite una conversación sostenida por dos falangistas. Uno de ellos decía que en Ucastillo habían violado a todas las muchachas y que el alcalde se le había obligado a ingerir gran cantidad de aceite de ricino y a darle a una camioneta se le había arrastrado por las calles de Zaragoza.

En el ministerio de la Gobernación han facilitado una nota dando cuenta de un telegrama recibido del gobernador de Badajoz, diciendo que han llegado unos evadidos de Pueblo Nuevo de Peñarroya.

Estos evadidos son Alfonso Nevero y Salomón Gil Vera.

El primero ha manifestado que hace seis días hubo intento de fusilamiento contra el coronel Cascajo, jefe de la guarnición rebelde de Córdoba.

El momento del fusilamiento había sido preparado por un grupo de artilleros, esperando la ocasión de la entrega de un bastón de mando al jefe rebelde.

Minutos antes de la hora anunciada, se descubrió el movimiento y diez y seis artilleros fueron fusilados. Los artilleros dando pruebas de una gran serenidad no quisieron que se les vendaran los ojos y murieron de pie.

Dicho gobernador de Badajoz, comunicó también que se ha presentado en territorio leal el cabo Emiliano Domingo del Regimiento de Infantería de Argel. Procedía del pueblo de Santa Amalia y vino armado con un fusil.

Otro presentado a nuestras filas es Juan Dominguez, del Partido Socialista de Carmentis (Cáceres), que ha venido armado con un fusil y municiones de las que se emplearon en la defensa de Badajoz. Acompañándole Leocadio Batista, de Cordobilla.

Estos últimos cuentan que hay más de dos mil ochocientos leales combatientes refugiados y parapetados en el castillo de Sagala y Sierra Pedrique, en término de Alburquerque.

Con ellos está un teniente coronel de Carabineros un capitán del mismo Cuerpo, guardias de Asalto, un banquero de Badajoz y cuarenta mujeres.

Estos han sostenido violentos combates con el enemigo, al que han causado grandes bajas.

Añadieron que los rebeldes están ocupándose de concentrar núcleos fuertes para emprender nuevos combates.

**La guerra en el mar**

Málaga.—Llegó a este puerto un buque inglés trayendo a nueve tripulantes del buque español «Aragón», que días pasados fué apresado por un buque pirata alemán.

En las primeras horas del miércoles se recibió en ésta un mensaje del buque de guerra alemán «Speer», que se aproximó mucho a la costa.

Dicho buque procedía de una nación que había reconocido a la Junta facciosa de Burgos, no fué atendido el mensaje por las autoridades locales.

En vista de este silencio el buque alemán se puso al habla con un buque inglés al que transbordó los nueve tripulantes del «Aragón».

A bordo del buque alemán queda el capitán y cinco tripulantes del «Aragón».

Como quiera que los marinos entregados por el buque han quedado a disposición de las autoridades no hemos podido recoger ninguna declaración de ellos.

## Una cosa inverosímil

Un telegrama de «Febus» al hablar de la captura del vapor «Aragón» por los rebeldes en aguas malagueñas, afirma que el capitán entregó el buque al enemigo.

Nos parece inverosímil. El capitán del «Aragón» es Miguel Zaragoza Cardona cuya familia reside en Alicante y es de bien probada adhesión al régimen.

Es más, ese capitán es de los que han regresado a Málaga y en cambio se han quedado en la zona rebelde los tres oficiales llamados José Mapá, Juan Belenguer y Luis Ivaro, el primer maquinista Juan Alos, el tercer maquinista Guillermo Fernández—hijo de un militar que se halla en Sevilla—y el mayor don Mateo Bosch.

Y todos estos se quedaron con los rebeldes voluntariamente según nuestros informes.

Miguel Zaragoza pudo seguir su ejemplo y no quiso; regresó a Málaga.

Y no es de creer, por lo tanto, esa información de «Febus».

## Ultima hora

Esta tarde a las 3 y media ha terminado la vista de la causa contra los procesados de Callosa de Segura.

La sentencia es la siguiente: Se condena a los procesados Vicente Marrres Benavent, José Lucas Ibáñez y José Franco Beida, como autores de delito de rebelión militar a la pena de muerte; a los procesados Roque Maciá Maciá y Monserate Sonec Sánchez como autores del mismo delito a la pena de 19 años de internamiento en un campo de trabajo.

Al procesado Manuel Trigueros Aimirá a 12 años y un día de internamiento en un campo de trabajo y a los procesados Carlos Franco Beida, Antonio Seras Gonzales y José Cecilia Salinos a 12 años de internamiento en un campo de trabajo e indemnización de tres millones de pesetas.

Son absueltos libremente Antonio Samper Estañ y Gonzalo Zaragoza Gambin.

## Acto de afirmación antifascista

**Pascual Tomás**

Vicepresidente de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T.

**José Díaz**

Secretario general del Partido Comunista de España hablarán a los trabajadores alicantinos en el **Monumental** el domingo próximo, día 17, a las diez de la mañana,

## Consejo Provincial de Seguridad

Se pone en conocimiento del pueblo la siguiente orden publicada por el Ministerio de la Gobernación el día 11 de los corrientes:

«Excmo. Sr. Son numerosas las consultas que se han elevado a este Ministerio sobre interpretación de la Orden fecha 2 de los corrientes, en la que se determinaba la norma de solicitar el ingreso en el nuevo Cuerpo de Seguridad. Por ello el Ministro que suscribe cree necesario dictar esta Orden aclaratoria de cuantas dudas revelan las consultas ante él elevadas.

Primero. Únicamente pueden solicitar el ingreso las personas que en la actualidad pertenezcan a algunos de los siguientes Cuerpos: Asalto, Seguridad, Guardia Nacional Republicana, Investigación y Vigilancia de la retaguardia, aún cuando otro fuere su nombre, siempre que sus nombramientos actuales estén hechos por el Ministro de la Gobernación, Director General de Seguridad o Gobernadores civiles. Las instancias de personas que no pertenecieron a los Grupos o Cuerpos anteriormente relacionados se tendrán por no presentadas.

Segundo.—El aval de organizaciones políticas o sindicales no significa necesidad de pertenecer a las mismas ya que ninguna disposición ha autorizado a las fuerzas armadas a per-

tener a ellas. Dicho aval puede ser el que se presentó al hacerse por los Comités la selección en los Cuerpos indicados, y en cuanto a los Militarios de retaguardia, los de sus respectivas organizaciones políticas o sindicales, ya que estas fuerzas se organizaron a base de pertenecer a alguna de aquellas como garantía de lealtad».

Por tanto participamos a aquellos camaradas que hayan presentado instancia de ingreso y no estén incluidos en la anterior orden, que aquélla pueden retirarla a cualquier hora hábil en la Secretaría de este Consejo (Paseo de Gadea, 17, 1.ª)

## TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan  
HOY DIA 16 DE ENERO  
De 5 tarde a 11 noche  
La emocionante producción dramática PANICO EN EL AIRE por Ann Sothern.

Un complemento sonoro.  
Precios: Señoras y niños butaca 0'20; Caballeros butaca 0'20 y General única 0'15.

**TRABAJADORES:** Compranco sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

F. E. I. E. P. U. G. T.

## Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Hoy sábado 16 de Enero

Debut del grandioso espectáculo de Variedades Internacionales

# ESTRELLA CASTRO

2 SECCIONES 2

Primera a las 5'30.—Segunda a las 8

En la España de los "nacionales"

# La Guerra Civil española vivida en todo su horror

«Los nacionales», ¿que hacen de sus prisioneros? Yo he buscado e indagado por todos partes y no he encontrado ni rastros de prisioneros ni en los campos de concentración. He preguntado y se me ha respondido que los mataban a todos. Esto lo he oído decir yo a los mismos soldados del frente.

En Somosierra, tras un duro combate, unos cincuenta «rojos» se refugiaron en una casa. Los nacionales se colocaron, fusil en mano a ambos lados de la puerta y les ordenaron que salieran. Conociendo bien la suerte que les aguardaba, los refugiados se negaron a abandonar la casa. Los nacionales insistieron durante un largo rato y, al fin, cansados de esperar, prendieron fuego a la casa donde perecieron carbonizados los desgraciados refugiados.

«¿Que quiere Vd. que hagamos puesto que se niegan a salir?» me dijo al terminar un muchacho con boina roja que también preparó la madera destinada a provocar el incendio.

Otro día, un grupo de milicianos revolucionarios cayó en poder de las tropas nacionales. El oficial, capitán de requetés, se aproximó a ellos y les hizo esta pregunta. De modo que vosotros también sois del Frente Popular ¿no es así?—Si, lo respondieron. En el mismo instante, una nutrida descarga de un pelotón de soldados, colocados expresamente detrás de ellos, los derribó sin piedad.

A fines de septiembre, cuatro jóvenes aviadores, que prestaban sus servicios en el aeródromo de Getafe, fueron enviados a la región de Soria en misión de propaganda para que arrojaran varios periódicos de Madrid. No lejos de Burgos, los aviones aterrizaron tranquilamente para tomar gasolina. Los mismos aviadores se dirigieron a la Guardia Civil. Les preguntaron entonces de donde venían y al contestar que de Madrid fueron hechos prisioneros, inmediatamente y encerrados en la prisión central de Burgos. Los cuatro jóvenes eran católicos y pertenecían a familias de derecha bien conocidas en Madrid. A pesar de ello, comparecieron ante un Consejo de Guerra muy somero y fueron condenados a muerte. Convencidos de su inocencia y confiando en su condición de católicos y de hombres de derecha, esperaban que serían indultados, cuando una mañana fueron sacados de sus celdas y ejecutados. El mismo capellán de la prisión no pudo contenerse y dijo: «Hoy han entrado cuatro ángeles en el cielo».

Nos es exagerado afirmar que como ellos han sido fusilados un gran número de militares que no han cometido más delito que el de haberse dejado sorprender por el movimiento cuando hacían el servicio en el territorio ocupado por los «rojos», y no haberse podido negar a cumplir ciertas órdenes cuya responsabilidad no cae directamente sobre ellos si no sobre los jefes que se las dieron. Y ¿donde están los heridos del campo adverso?—pregunté ingenuamente a los falangistas. Nosotros no tenemos un solo herido enemigo—me respondieron extrañados de mi pregunta. Los medicamentos son escasos y caros. ¿Cree Vd. que vamos a desperdiciarlos inutilmente en ellos? Nuestros heridos los necesitan. Y como al fin y al cabo hay que matarlos, no merece la pena curarlos. Así precedemos más rápidamente. Sentí que el corazón se me oprimía. Efectivamente, he recorrido los hospitales y no he encontrado heridos enemigos en ninguna parte. ¿Donde están la piedad y los sentimientos cristianos?

La guerra civil española no tiene entrañas. La lucha del frente ha trastornado por completo la vida de las ciudades y de los pueblos. Todo el mundo sabe la tragedia en que se debaten Madrid y Barcelona, del lado de los «rojos».

En la España de los nacionales,

la vida de las ciudades y de los pueblos, parece normal a primera vista. No faltan viveres; tan solo el arroz escasea, pues se reserva para los del frente. La industria y el comercio funcionan con la relativa normalidad que permiten las actuales circunstancias. Los campos abandonados por los hombres son cultivados por mujeres y ancianos... y sin embargo, el terror ha importado sobre todas las personas conceptuadas anteriormente como izquierdistas. Todos los hombres de esta tendencia han desaparecido. Los más visibles fueron hechos prisioneros y fusilados los primeros días del levantamiento. Los otros fueron encarcelados a continuación y muchos de ellos pasados por las armas. Otros lograron huir.

La persecución de que son objeto todos los antiguos izquierdistas, y especialmente los anarquistas, socialistas y comunistas, por parte de Falange Española, ha creado en la España de los nacionales una atmósfera de angustia. Las gentes miran, aterradas, los grupos armados con gorra negra y camisa azul, que sin vacilar y sin la menor autorización parten durante la noche y van de casa en casa en busca de las personas que se les ha indicado y una vez que se han apoderado de ellas las fusilan fuera de la localidad sin otra forma de proceso.

El número de estas víctimas se me ha asegurado que es considerable.

Como puede imaginarse, las prisiones se hallan abarrotadas de detenidos de este tipo. Tan solo en la prisión central de Burgos hay más de 2.400. En la de Logroño más de mil. Con frecuencia son objeto de severas represalias.

En Navarra la prisión de una aldea, situada cerca de Pamplona, fué asaltada un día de exaltación por el populacho, que mató a todos los detenidos.

En varias ocasiones, la prisión de Burgos ha estado también a punto de ser atacada por los falangistas. Los prisioneros salvaron su vida gracias a la enérgica intervención del Gobernador Civil que, finalmente, para no ser responsable de semejante atropello presentó su dimisión.

De la misma prisión de Burgos se ha hecho salir a varios cientos de detenidos y sin juicio previo se les ha conducido al pueblo cercano de Estepas donde fueron miserablemente fusilados; a algunos de ellos se les había hecho firmar su puesta en libertad. Entre estos desgraciados se encuentra el Gobernador de Burgos que fué hecho prisionero el mismo día que estalló el movimiento, así como el diputado de izquierda señor Cuadrado y el padre Rovilla.

Todo esto ha contribuido a crear en ciertos lugares de la España de los nacionales un inexplicable estado de inquietud hallándose, bajo un gobierno que se ha formado para garantizar el orden y la justicia.

Se ha dicho que la guerra civil española había estallado para la defensa de la civilización cristiana. Ante las horribles escenas que se han desarrollado en el frente y en la retaguardia, me he parado a meditar estas dos palabras: «civilización cristiana» y he dudado.

Si es por la defensa de la civilización, ¿por qué esos actos de barbarie? Si es por la civilización cristiana ¿cómo conciliarlos con las palabras del Maestro? «Amaos los unos a los otros?» Pero ya lo he dicho y repetido: la guerra civil española no tiene más que un objetivo: «el exterminio».

VICTOR MONSERRAT

ANTIFASCISTAS. ¿Tienen derecho los milicianos a una demostración de solidaridad material? ¡Sí! Contribuye.

Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.—Avenida Zorrilla, 12-1.º derecha.

## Partido Sindicalista

### Secretariado Provincial de Propaganda

Las necesidades cada día en aumento de nuestra organización han determinado la creación de este SECRETARIADO DE PROPAGANDA y por lo tanto rogamos a todos los camaradas de los distintos pueblos de la provincia que se encuentran interesados en la misma se dirijan a él, donde serán atendidas todas sus peticiones en cuanto a PROPAGANDA y ORGANIZACIÓN de los Idearios del PARTIDO SINDICALISTA y la causa antifascista se refiere.

Alicante 1 de Enero de 1936.—El Partido Sindicalista, el Secretariado Provincial de Propaganda.

## 6.º Comandancia de Carabineros

### Alicante AVISO

Por disposición de la superioridad, todos los carabineros jóvenes, y los huérfanos varones del Colegio de Carabineros, se presentarán con urgencia al mencionado Colegio en Alacuas (Valencia) cesando en el percibo de la pensión, los que no lo verifiquen. Respecto a las huérfanas se ordenará presentación oportuna.

Se avisa por el presente, para conocimiento de los interesados que se encuentren en territorio de esta provincia.

Alicante 9 de Enero de 1937. El Teniente Coronel primer Jefe.

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

## ¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y afinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

# Hotel Samper

## FRENTE AL MAR

F. G. E. - U. G. I.  
**Este diario y sus talleres están incautados por el Sindicato de Artes Gráficas de Alicante**

### EL MEJOR LAXANTE

# CARABANA

Aguas minerales naturales de

Surgentes  
Digestivas  
Anticólicas  
Antifélicas

## Se desea saber...

Noticias de los siguientes, combatientes leales y refugiados:  
Alfredo Ibañez Pereira y Francisco Ramirez Peña, evacuado de Bujalance.

Julio Ferrández, de la 1.ª Brigada Internacional, 1.º Batallón Asturias.

Manuel Sansa Parcet, evacuado de Bujalance. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias, Calle del Temple, 9, Valencia.

Interesan noticias de Matilde García García, que salió de Gandía hacia Alicante el 24 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Interesan noticias de Felipe Castillo Solaz, que salió del Cuartel de Infantería número 13, de Valencia, al 22 de Diciembre de 1936.

Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Interesa noticias de Dionisio Saez Diaz, natural de Utiel. Rogamos a quien conozca su paradero lo comunique a la Sección de Información de Milicias Populares Antifascistas. Calle del Temple, número 9, Valencia.

## Milicias Populares Antifascistas Delegación de Valencia SECCION DE INFORMACION Y ENLACE

Teniendo esta Sección relación de milicianos heridos y que han sido hospitalizados en Valencia, y estando en continuo contacto con todos los frentes, pueden pedir los familiares informes sobre ellos a estas Oficinas, calle del Temple número 9, Valencia.—El Jefe de Sección.

## Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche  
Magnífico programa de cine sonoro  
Gran Orquesta en los intermedios

## Visado por la censura

## Comité Popular Provincial de Defensa

### Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos desparejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que, a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe preverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviere habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas, ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dientes resguardados.

4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagaran todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, bien quedarán puestas las persianas, puertas y cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagaran estufas, hornillos etc. Se cerraran las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el inumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.  
Alicante 3 Noviembre 1936.

### Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo! ¡Listaos en él!

## La vida en el teatro

### «Espectáculo Montserrat»

El jueves se presentó nuevamente en Alicante «Montserrat» con su original espectáculo de renovación teatral con propósito cómico-flamenco, escrito expresamente para esta agrupación por el poeta sevillano Manuel Alvarez y que lleva por título «Al pie de la Giralda».

Este propósito sirve para que todos los que forman esta agrupación luzcan admirablemente todas las buenas cualidades que poseen como «cantaores» de cante «jondo».

El día de su presentación obtuvieron un merecido éxito, pues entre los artistas que integran este espectáculo, figuran destacados nombres dentro del arte cañí, tales como Niño de la Huerta, Peluso y Chiquito de Triana.

Muy bien el cuadro coreográfico flamenco del final a cargo de Piturri y Maravilla la Gitana. El resto de los artistas contribuyeron muy eficazmente, al éxito que obtuvo el espectáculo en el día de su debut.

Así pues no es de extrañar que el Ideal Cinema registre una magnífica entrada, que seguramente se repetirá en días sucesivos.

## Estornudado Vd.

Está Vd. tiritando, tiene Vd. fiebre, dolor de cabeza, la espalda pesada, los riñones quebrantados, sufre Vd. dolores en las articulaciones. Rápido acuéstese y beba vasos grandes de BOISSON BLANCHE MAGNAT; al día siguiente se levantará fresco y dispuesto, como si no hubiese estado enfermo. La BOISSON BLANCHE MAGNAT destruye todos los gérmenes infecciosos de la sangre, así se explica su acción verdaderamente fulminante en todas las enfermedades infecciosas: gripe, escarlatina, sarampión, viruela, erisipela, tifoidea, etc... El frasco para hacer un litro vale 3'20. Exija siempre la BOISSON BLANCHE MAGNAT.

## MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 15 DE ENERO  
La emocionante producción dramática LA VOZ QUE ACUSA por Spency Tracy.

De las 4 tarde a 11 de la noche  
PRECIOS POPULARES  
Gran Orquesta en los intermedios

## Lea usted EL DIA

## IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 11 noche  
HOY DIA 16 DE ENERO  
Estreno de la producción española LA HIJA DEL PENAL por Antonio Vico.

Gran Orquesta en los intermedios

## CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez  
HOY DIA 16 DE ENERO

Sensacional éxito de la producción en español CINCO UNITAS por las 5 gemelas Dionne únicas en el Mundo.

Un complemento.  
De las 5 de la tarde a las 11 noche  
CALEFACCION CENTRAL  
Gran Orquesta en los intermedios

# Reumáticos! Artríticos!

# Matrosil con Tiroides

## DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna el para tratamiento químico-operativo REUMATISMO NURAE GIBOLGIAS, GIANCA, ECIAFONES BILIARES etc.

# MANDARINA TENNIS DIGESTIVO

## APERITIVO IDEAL ANIS TENNIS

### Liminiana y Botella Monforte del Cid

Anúnciese en  
**El Dia**

**Ciudadanos:**  
El fascio es la traición la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador.  
¡Dadle a muerte!  
¡Inscríbase en el Ejército voluntario!

### ALICANTINAS:

**EL DIA** os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.  
Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.  
¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.  
**Compraría** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.  
**Arrendaría**, tomaria en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.  
**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Quando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

**Lea Vd. EL DIA**

### CUANDO VIAJE Antifascistas!!!

por necesidad o placer, aproveche las vacaciones que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
"	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
"	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa.
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bilbao	" H. María C.
San Sebastián	" H. María C.

### CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.  
La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

### Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.  
El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.  
¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ante el momento trágico y culminante de nuestro país, ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudes ni un momento.

### PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.  
La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.  
Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

### YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.  
Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

### Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:  
**ASESINAN EN MASA AL PAISANO JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, BESMEMBRANDOLAS DESPUES.**  
¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

## NORGE

### Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

## Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)  
Ventas a plazos y al contado

### Academia de Corte y confección

Sistema Martí  
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse  
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.  
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses  
Enseñanza garantizada y acreditada

### Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria se incitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

### Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1

Teléfono 2.320

## Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

### Orranque el mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

#### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La Naturaleza ayuda a la Naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, absolutamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no se podría hacer por ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

**GRATIS** y sin compromiso el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Mapiros, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....



## Los trabajos del campo

obligan a permanecer horas y horas en posturas molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo, un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo pone al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, para prevenir congestiones. No irradia, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

### Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

## CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tel. 2358  
ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422

# Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, **Emeterio Pina**, CALLOSA DE SEGURA

## Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AER